

## Protokoll der Fachrat-Sitzung Mechatronik vom 19.11.2013

Beginn: 19:09 Uhr  
Ende: 22:09 Uhr  
Protokollant: Florian Schlottmann

**Anwesende:** Felix Burghardt, Martin Eberwein, Matthias Kalla, Ibrahim Güngör(bis 20:45), Carina Pape, Sebastian Lengsfeld (ab 19:13 bis 21:23), Patrick Laza (ab19:24), Florian Schlottmann

### TOP 01: Wahl des Protokollanten

- Florian wurde zum Protokollanten gewählt.

### TOP 02: Feststellung der Beschlussfähigkeit

- Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt.

### TOP 03: Genehmigung der Tagesordnung

- Die Tagesordnung wurde genehmigt.

### TOP 04: Genehmigung der Protokolle vom 12.11.2013 und vom 05.11.2013

- Das Protokoll vom 12.11.2013 wurde einstimmig angenommen.
- Das Protokoll vom 05.11.2013 wurde mit Änderungen angenommen.

### TOP 05: Berichte aus den Studentischen Gremien

- Fachschaftsrat:
  - Felix berichtet anhand des Protokolls.
    - Problem bei Wahlhelfern, auf Grund der seitens der Lehre nur im Zweijahresturnus beteiligten Helfern.

### Top 06: Uniwahlen

- Die Mitglieder haben sich für die Wahl aufstellen lassen.
- Felix weist auf die kritische Liste hin. Der Fachrat Mechatronik unterstützt diese nicht. Es gab zwei Stimmen dafür, drei Stimmen dagegen und 3 Enthaltungen.

### TOP 07: Projekte

- Weihnachtsfeier
  - Die Weihnachtsfeier findet statt. Der Hochpass wird befragt, ob die Außenstelle neben der Gatrobe genutzt werden kann. Sebastian kümmert sich darum, ebenso wie um die Organisation des Telefons.
  - Termin: Donnerstag, den 05.12.2013
  - Beginn 17:00; Interner Beginn: 16:00
- Weihnachtsmarktbesuch
  - Termin: Donnerstag 12.12.2013 gegen 17 Uhr.
  - Bollerwagenbeauftragte(r): Sebastian und Matthias

- Eine E-Mail für Weihnachtsfeier und Weihnachtsmarkt wird von Matthias rumgeschickt, anhand der Vorlage die von Felix auf Grundlage vergangener Jahre verfasst wird.
- Matthias pflegt die E-Mail Adressen der Erstsemester noch in den Verteiler ein.
- Konstruktives Projekt
  - Felix und Sebastian berichten und zitieren aus dem Protokoll von Herrn Gembarski
  - Das kommende KP wird ebenfalls ein Termin seitens Professor Lachmayer freudig erwartet.
- Master AG
  - Felix hat die Erlaubnis zum FSR Maschinenbau zu gehen wegen des Robotik 2 Moduls
- Studienarbeit: Kostenübernahme wurde von Felix nochmal angesprochen.
- Carina schlägt ein Fachrat-internes Event vor. Evtl. terminlich im Januar.
  - Wird in der nächsten Sitzung diskutiert.

#### **TOP 08: Mitteilungen/Verschiedenes**

- Newsletter
  - Matthias wird die Protokolle hochladen, Florian wird Matthias mit den PDFs versorgen.
  - Zeitraum eventuell alle 2 Monate einen Newsletter.
  - Forum auch ein Problem, könnte als Alternative genutzt werden.
  - Über die Signatur des Newsletters auf die fmec-Seite und Forum verlinken.
  - Wird zum nächsten Termin erneut aufgegriffen.